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Actieplan antidiscriminatiebeleid op de private huurmarkt  -  Lokale meldpunten 

Uit zijn beleidsnota blijkt dat de minister wil inzetten op een toegankelijke, laagdrempelige 
woningmarkt door middel van een actieplan antidiscriminatiebeleid op de private 
huurmarkt. Dit actieplan werd opgesteld om een eerlijke toegang tot de private huurmarkt 
te stimuleren en te sensibiliseren.

Het actieplan antidiscriminatiebeleid op de private huurmarkt werd aangenomen in mei 
2019 en wordt verder opgevolgd. In dit plan is een belangrijke rol weggelegd voor de lokale 
besturen en de stakeholders. Lokale besturen zijn volgens het subsidiekader voor de 
intergemeentelijke samenwerking verplicht om sinds 1 januari 2021 een lokaal meldpunt 
te hebben waar inwoners terechtkunnen voor meldingen rond discriminatie op de private 
huurmarkt. De eerste rapporteringen worden dit jaar verwacht bij de evaluatie van het 
werkingsjaar 2021.

1. Hoeveel meldpunten zijn er inmiddels actief?

2. Hoeveel rapporteringen zijn er al bezorgd?

3. Zijn er inmiddels al cijfers verwerkt van de lokale meldpunten en wat zijn daarvan de 
bevindingen voor het jaar 2021 (trends, verschillen tussen regio’s, aard van 
meldingen)? 

4. Op welke manier wordt hier gevolg aan gegeven?

5. Hoe evalueert de minister dit alles?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 294 van 17 maart 2022
van NADIA SMINATE

In elk van de 255 Vlaamse gemeenten die participeren aan een IGS-project lokaal 
woonbeleid moeten een 19-tal verplichte activiteiten uitgevoerd worden die passen onder 
de drie Vlaamse beleidsprioriteiten voor het woonbeleid. Het meldpunt waar u naar verwijst 
is een uitvoering van de verplichte activiteit 3_10 ‘meldpunten installeren voor 
problematische situaties op het vlak van wonen, waar minstens meldingen van 
discriminatie op de private huurmarkt gedaan kunnen worden’ die past onder 
beleidsprioriteit 3 ‘de gemeente informeert, adviseert en begeleidt inwoners met vragen 
over wonen’.
Elk van de 70 IGS-projecten zal op de eerste stuurgroepvergadering van 2022, die 
plaatsvindt in het eerste kwartaal, de werking tijdens het afgelopen werkingsjaar 2021 
bespreken. De verslagen van die stuurgroepvergaderingen worden binnen een termijn van 
drie weken na de stuurgroep verstuurd naar het agentschap Wonen-Vlaanderen en vormen 
de rapportering over werkingsjaar 2021 op basis waarvan het agentschap het afgelopen 
werkingsjaar zal evalueren en het gepaste subsidiesaldo zal uitbetalen. Vermits 
stuurgroepen plaatsvinden tot eind maart 2022 zal het agentschap Wonen-Vlaanderen 
tegen eind april over de laatste rapporteringen beschikken. Het agentschap Wonen-
Vlaanderen streeft ernaar om tegen eind mei de laatste evaluaties van werkingsjaar 2021 
voor de 70 IGS-projecten te kunnen afronden. 

1. De evaluaties van de 70 IGS-projecten zijn volop bezig, maar in principe zou in elk van 
de 255 IGS-gemeenten een meldpunt actief moeten zijn. Dat moet nog bevestigd 
worden. Het meldpunt hoeft zich trouwens niet te beperken tot meldingen van 
discriminatie op de private huurmarkt, een gemeente kan ervoor opteren het meldpunt 
ook voor de melding van andere vormen van problematische situaties op het vlak van 
wonen in te richten.

2. Op 21 maart 2022 heeft het agentschap Wonen-Vlaanderen van ongeveer een vijfde 
van de 70 IGS-projecten een rapportering over 2021 ontvangen.

3. De meeste IGS-projecten maken gebruik van een door het agentschap Wonen-
Vlaanderen aangeboden sjabloon voor de rapportering. Daarin is voor deze activiteit 
een invulvak voorzien voor het aantal meldingen. Het gebruik van dat sjabloon is niet 
verplicht. Er zijn nog geen cijfers verwerkt van de lokale meldpunten.

4. Bij de evaluatie wordt op basis van de rapportering nagegaan of in elke gemeente een 
meldpunt actief is en of er een informatie- of overlegmoment heeft plaatsgevonden met 
een organisatie die mensen, die op zoek zijn naar een huurwoning, begeleidt (bv. het 
OCMW).

5. Momenteel beschikt mijn administratie nog niet over voldoende informatie om de 
werking van de meldpunten in de gemeenten te evalueren.


